
В следственном управлении СК России по Алтайскому краю состоялся Круглый стол по вопросу профилактики противоправной деятельности в сфере лесопользования



Конституцией Российской Федерации определено право каждого гражданина на благоприятную окружающую среду, а также предусмотрена обязанность сохранять природу, бережно относиться к её богатствам. Запасы природных ресурсов, биологическое разнообразие флоры и фауны является одной из основ экономики государства, удовлетворения потребностей населения и благополучия будущих поколений.

Алтайский край – особый регион, богатый лесными массивами, в том числе уникальными ленточными борами. Поэтому пресекать совершение преступлений в сфере лесопользования – важнейшая задача государственных контролирующих и надзорных органов, силовых структур.

Обсудить проблему профилактики в сфере лесопользования в рамках Круглого стола пришли представители разных структур и ведомств – сотрудники следственного управления, Алтайский межрайонный природоохранный прокурор, сотрудники оперативных подразделений ГУ МВД, МЧС России по Алтайскому краю, начальник отдела федерального государственного лесного и пожарного надзора в лесах Минприроды Алтайского края и сотрудники Южно-Сибирского межрегионального управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования.

Руководитель контрольно-следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю Андрей Топчий обозначил актуальность и значимость вопросов по выявлению и пресечению, расследованию и раскрытию преступлений в сфере лесопользования. Это обусловлено, наряду с иными причинами, тем, что лесопромышленный комплекс традиционно остается одной из наиболее подверженных преступным посягательствам сфер деятельности, что связано с варварским отношением к лесам, приводящим к истощению уже освоенных лесных территорий, а также действиями легальных и нелегальных лесорубов, которые забираются вглубь нетронутых лесов, играющих важную роль в сохранении климата и разнообразия животного мира.

За нарушение действующих норм в сфере лесопользования предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность. Подобные преступления относятся к подследственности различных органов следствия. Так, в текущем году в производстве следственного управления СК России по Алтайскому краю находилось 4 уголовных дела рассматриваемой категории, в том числе по фактам незаконной рубке лесных насаждений лицами с использованием своего служебного положения, халатности и превышения должностных полномочий. Целями расследования дел данной категории является как привлечение виновных к ответственности, так и установление размера и характера причиненного вреда в целях его возмещения. При этом качественное и своевременное выявление нарушений и привлечение виновных к ответственности является одним из главных средств профилактики совершения преступлений в данной сфере.

«В данный процесс вовлечены государственные и муниципальные органы, органы прокуратуры, следствия. Учитывая специфику комплекса правоотношений, выявление преступлений указанной категории и последующее расследование уголовных дел невозможно без участия специалистов в области природоохраны. Профильные специалисты участвуют в осмотрах мест происшествий, дают разъяснения, а также помогают установить размер причиненного ущерба. Налаженное и эффективное взаимодействие в указанной области является основой для достижения обозначенных целей», - отметил в своем выступлении руководитель контрольно-следственного отдела следственного управления Андрей Топчий.

Каждый из участников мероприятия высказался по обозначенной проблематике с учетом своей компетенции. По результатами Круглого стола присутствующие пришли к общему мнению о необходимости усиления межведомственного взаимодействия по выявлению, раскрытию и пресечению фактов преступлений в сфере лесопользования, необходимости проведения просветительской и информационной работы среди населения и хозяйствующих субъектов, а также иных средств и способов профилактики подобных противоправных действий.

Изображения



22 Ноября 2023

Адрес страницы: https://altai-krai.sledcom.ru/Vne_processa_novosti/item/1840456/folder/873343